
 

1 

Ochrana věřitelů společnosti v likvidaci 

Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá ochranou věřitelů, kterou jim právní úprava 

poskytuje v průběhu likvidace. Tato problematika zůstává aktuální i po rekodifikaci 

soukromého práva, jelikož ani nová právní úprava neodstranila veškeré nedostatky 

v jejich ochraně. 

Práce je strukturována do pěti kapitol, přičemž obsah těchto kapitol pokrývá 

většinu nástrojů, kterými je zajišťována ochrana věřitelů v průběhu celé likvidace a po 

jejím skončení. První kapitola se věnuje likvidátorovi, který je stěžejní postavou 

likvidačního procesu. Výčet jeho práv a povinností umožňuje získat hrubý přehled o 

ochraně věřitelů v průběhu likvidace. V následujícím textu práce jsou pak tyto práva a 

povinnosti podrobně rozebrány. Druhá kapitola se věnuje nástrojům ochrany věřitelů 

spojeným s počátkem likvidace. Ve třetí kapitole je pak pozornost zaměřena na 

ochranu věřitelů v celém průběhu likvidace. V této kapitole je detailně rozebrán proces 

uspokojování pohledávek věřitelů, a to včetně analýzy specifických skupin věřitelů. 

Poté byla pozornost soustředěna na omezení spojená se vstupem do likvidace a proces 

zpeněžování likvidační podstaty. Kapitolu uzavírá problematika dokumentů 

sestavovaných v závěru likvidace. Čtvrtá kapitola se zabývá specifickou úpravou 

uspokojování pohledávek pro případy návaznosti likvidace na insolvenční řízení. Pátá 

kapitola analyzuje ochranu věřitelů po skončení likvidace, přičemž detailně rozebráno 

je v této souvislosti ručení společníků a problematika obnovy likvidace. 

Při psaní této diplomové práce byla pozornost soustředěna zejména na sporná 

místa právní úpravy a slabiny v ochraně věřitelů. Práce obsahuje návrhy de lege 

ferenda v případech, které podle mého názoru vyžadují změnu v zákonné úpravě. 

Kritická analýza právní úpravy se pak opírá o názory dostupné v odborné literatuře a 

závěry učiněné soudní praxí. 
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